

保護和養護烏魯慕達 檳挺吉尋求聯邦賠償

(檳城18日訊) 檳州供水機構首席執行員拿督杰瑟尼說，檳城和檳州供水機構全力支持吉打為合法保护和适当养护烏魯慕達而尋求聯邦賠償的任何行動。

“吉打州務大臣沒有任何理由或法律依據要求檳城為從慕達河提取原水而付款。無論吉打尋求對烏魯慕達進行法律保护和适当养护的任何賠償，都應從聯邦政府那

里獲得。”

他今日發文告說，據報導，吉打州務大臣要求檳城為從慕達河提取原水每年支付5000萬令吉，并要求聯邦政府每年賠償1億令吉以停止在烏魯慕達森林伐木。

杰瑟尼說，烏魯慕達森林是位於吉打的集水區，收集了70%玻璃市所需的原水和96%吉打所需的原水。它也是慕達河的主要集

水區，檳城每天從中抽取80%以上的原水。

“烏魯慕達為北部經濟走廊特區(NCER)的3個州屬‘服務’，而不僅是檳城。有鑒於此，我們完全贊同吉打應為保护和养护烏魯慕達作為‘北部經濟走廊特區流域’而獲得賠償。”

他說，吉打尋求聯邦賠償的理由基於3個簡單的事實：一、玻璃市、吉打和檳城是3個相鄰州屬，而不是3個不同的國家；二、2019年，玻璃市、吉打和檳城為國內生產總值貢獻了1478億令吉，為聯邦政府貢獻了

164億令吉的稅收；三、根據2006年國家水務委員會法和2006年水務業法，聯邦政府承擔馬來西亞供水服務的責任。

他說，檳州政府最近向聯邦政府提議設立“烏魯慕達流域管理局”(UMBA)，以專業及永續的方式管理烏魯慕達流域。

“儘管玻璃市、吉打和檳城有420萬人及數千個企業高度依賴烏魯慕達16萬3000公頃雨林所收集的雨水，但從水資源的角度來看，目前沒有任何管理烏魯慕達的機構。”